ALBUS Z MATEMATYKI /ROK 2015/
SZKOLA PODSTAWOWA KLASA 5

PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi.

1. lloczyn trzech jednakowych liczb wynosi 27. Suma tych liczb wynosi:
[ ]A)18 [ ]B)12 [ ]o)9 [ ]D)s
2. Najwiekszg liczbg dwucyfrowa, parzysta, ktorej iloczyn cyfr wynosi 9 jest:
[]A)9 []B)s1
[ ]c)33 [ ] D) nie ma takiej liczby
3. Liczbe 13 zwiekszono o dziesie¢ tysiecy. lle zer wystepuje w nowopowstatej liczbie?
[JA)2 [IB)3 [Jo)4 []p)s

4. Kasia, Misia, Zosia, Marysia i Krysia urodzity si¢ w 2004 roku. Ich daty urodzin przypadaja
na (przypadkowa kolejnos¢): 5 maja, 11 maja, 3 czerwca, 11 listopada, 24 grudnia. Zosia z Marysia
urodzity sie w tym samym miesigcu, zas Zosia z Kasig tego samego dnia miesigca. Wskaz zdanie
prawdziwe.

|:| A) Kasia jest najstarsza.

|:| B) Misia urodzita sie 5 maja 2004 r.

|:| C) Zosia z Kasig nie jest ani najstarsza, ani najmtodsza.
|:| D) Marysia jest najmtodsza.

5. Przy ulicy Pieknej na 30 latarni dwie sg uszkodzone i migaja. Pierwsza z nich miga regularnie co
3 sekundy, druga co - 5. Po ilu kolejnych sekundach migng lampy réwnoczesnie, jesli wtasnie razem

mignety?

D A) dopiero po minucie D B) po 15 sekundach

|:| C) po 30 sekundach |:| D) nigdy juz razem nie migng
6. W wielokacie ALBUS (rysunek ponizej) znajdziesz:

U B
S L

|:| A) 3 przekatne |:| B) 4 przekatne A |:| C) 5 przekatnych |:| D) 10 przekatnych
7. Maksym i Wojtek zbieraja szklane kulki i majg ich razem 312. Gdyby Maksym podarowat Wojtkowi %

wszystkich kulek, wtedy chtopcy mieliby po réwno. lle kulek ma Maksym?

[ ]A)104 [ ]B)156 [ ]c)184 [ ]D)208
8.20% godziny to:

|:| A) 5 minut |:| B) 12 minut |:| C) kwadrans |:| D) 48 minut
9. Ktéra z liczb nie jest liczbg catkowitg?

348 732 408 593
LA [1B)735° [Jo [1D)75°

10. lle petnych obrotéw wykonuje wskazéwka godzinowa w ciagu tygodnia?

[ ]A)2 [ ]B)7 [ ]cy12 [ ]D)14

11. Pieciu kolegéw wyrusza w rézne strony Polski na wakacje. Chlopcy przed wyjazdem uméwili sie, ze
kazdy kazdemu przesle widokéwke z pozdrowieniami. lle w sumie kartek wysla chtopcy?

[ ]A)5 [ 1B)10 [ ]c)20 [ ]D)25

12. Dany jest szescian o krawedzi 5 j. Suma pél podstaw tego szescianu wynosi:

[ JA)40f [ 1B)50f [ ]c)100f [ ]D)150
13. Obwéd kwadratu ABCD w skali 1:4 jest rowny 8 cm. Jakg diugosé¢ ma bok AB w skali 1:1?

[ ]A)32cm [ ]B)8cm [ ]c)2cem [ ]D)0,5cm
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14. Liczbe 147 podzielono przez pewng liczbe naturalng i otrzymano reszte 1. Liczba t3 jest:

[]A)3 [ ]B)7 [ ]c)a9 [ ]D)73
15. W ktérej zamianie popetniono biagd?

[ ]A)10000 cm=0,1km [ _]B)1,1dm=101cm [ ]C)0,001 m=1mm [ ]D)0,1m=10cm
16. Pie¢ szklanek soku to doktadnie 1 litr. Jaka pojemnos$¢ maja w sumie 4 szklanki soku?

[ ] A) doktadnie 80 ml [ ] B) doktadnie % | [ ] C) doktadnie 200 ml [ ] D) wiecej niz 1 litr

17. Przemek wyciat kwadrat o boku 10 cm i zamalowalt jego potowe (tak jak na rysunku). Kasia pokolorowata
potowe tego co zostato po Przemku, Robert kolejng potowe reszty po Kasi. Na koniec jeszcze Luiza
pokolorowata potowe. Jakie pole ma najmniejsza z figur, jesli dzieci dzielity na przemian - raz pionowo,
raz poziomo?

[ ] A) nie da sie obliczy¢ [ ] B) 10 cm? [ ]c)6,25 cm? [ ]D)25 cm?

18. Graniastostupem prostym tréjkatnym jest:

[TA) [IB) [Jo [Jp) é
7

5 sw o 8 L S ini i?
19. Ktore z utamkow 22’ 24’ 25’ 95 sa w postaci nieskracalnej?
|:| A) wszystkie sg skracalne |:| B) tylko trzeci
|:| C) pierwszy, drugi i czwarty |:| D) pierwszy i trzeci

20. Uzupetnij piramide w ten sposoéb, ze kazda nowopowstala liczba bedzie suma liczb znajdujgcych sie
ponizej. Jaka liczba znajduje si¢ na szczycie piramidy?

3[4 ]-8]
[ ]A)-5 [ ]B)-3 [ ]cy-1 [ ]D)-19

21. Jeden z katéw przylegtych ma miare 37°, jaka miare ma drugi kat?
[ ]Aa)37 [ ]B)53° [ ]c)y143° [ ] D)147°

22. Suma szescianu liczby a i kwadratu liczby b zapisana w postaci wyrazenia algebraicznego ma posta¢:
[ JA)3a+4b [ ]B)a® +b? [ ]Jcya®+b* [ ]D)3a+D?

23. Broszurka Marceliny liczy 44 strony. lle jest takich numeréw stron, ktérych suma cyfr jest rowna 2?

[]A)3 [ ]B)8 [ ]o)9 [ ]Dp)10

24.lle jest liczb trzycyfrowych, mniejszych od 500, podzielnych przez 5, ale niepodzielnych przez 27?

[ ]A)100 [ ]B)80 [ ]c)40 [ ] D)tylko 4
25. Spojrz na rysunek i wskaz ile punktéw, zaznaczonych na rysunku, nalezy do kota.
D Cc

T—

A B
[TA)s [IB)6 [Joye [Ip)4
26. lle petnych kwadranséw uptynie od godziny 16:47 do 18:13 ?

[ ]A)1 [ 1B)4 [ ]o)s [ D)6
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